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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Η κυβέρνηση, και συγκεκριμένα τα Υπουργεία Υγείας και Περιβάλλοντος, 

ο Ε.Δ.Σ.Ν.Α. και η Π.Ε.Δ.Α. με την αβελτηρία και την εγκληματική αδιαφορία 

τους για την εφαρμογή των Υπουργικών Αποφάσεων και των Νόμων που 

αφορούν στα Νοσοκομειακά Απόβλητα, θέτουν σε κίνδυνο την υγεία των 

εργαζομένων στην καθαριότητα των Δήμων και του Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής, αλλά και τη 

Δημόσια Υγεία όλων των κατοίκων της Αττικής. 

 

«Κλείνουν» τα μάτια στην απόθεση των άκρως επικίνδυνων 

νοσοκομειακών αποβλήτων στους κάδους όπου ρίχνονται τα οικιακά 

απορρίμματα και αντί να διεξάγουν έρευνα και να καταλογίσουν κυρώσεις σε 

βάρος των υπευθύνων, προχωρούν σε συλλήψεις και προσαγωγές στην Δικαιοσύνη 

των οδηγών των απορριμματοφόρων που μεταφέρουν τα οικιακά απορρίμματα στο 

Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής. 

 

Λες και οι εργαζόμενοι πρέπει να κάνουν… αυτοψία στους κάδους 

σκουπιδιών πριν τους αδειάσουν στα απορριμματοφόρα. Λες και οι εργαζόμενοι 

στην καθαριότητα υποχρεούνται να γνωρίζουν αν κάποιο από τα Δημόσια 

Νοσοκομεία, τα δεκάδες ιδιωτικά θεραπευτήρια ή τις κλινικές, έριξαν 

Νοσοκομειακά Απόβλητα στους κάδους της κάθε γειτονιάς όπου αποθέτουν οι 

πολίτες τα σκουπίδια τους. 

 

Το γεγονός της σύλληψης εργαζομένων επειδή στα οχήματα που οδηγούσαν 

εντοπίστηκαν στα σύμμεικτα απορρίμματα και Νοσοκομειακά, έπρεπε να 

αποτελέσει την αυτεπάγγελτη παρέμβαση Εισαγγελέα και τη διενέργεια έρευνας για 

το ποιος είναι ο πραγματικά ένοχος της εγκληματικής αυτής ενέργειας. 

 

Πόσο μάλλον, όταν η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. στο παρελθόν έχει καταγγείλει την 

απόθεση Νοσοκομειακών αποβλήτων μαζί με τα οικιακά στις περιοχές Κηφισιάς 

και Αμαρουσίου. Ο Εισαγγελέας ωστόσο, τότε, έβαλε την υπόθεση στο αρχείο. 

Ίσως είναι ώρα να την ανασύρει και να διευρύνει την έρευνα του αντί να 

μετατρέπονται οι εργαζόμενοι σε εξιλαστήρια θύματα μίας υπόθεσης που «μυρίζει» 

και θέτει σε κίνδυνο τη Δημόσια Υγεία. 



 

Όσο για τον Πρόεδρο του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. κ. Γιάννη Σγουρό, με αφορμή τον 

εντοπισμό φορτίου με Νοσοκομειακά Απορρίμματα στο Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής, στο 

οποίο ανιχνεύτηκαν και υψηλά ποσοστά ραδιενέργειας, κατά την προσφιλή του 

μέθοδό του αρκέστηκε σε γενικές και αόριστες καταγγελίες κατά κάποιων 

υπευθύνων, ζητώντας από τον Υπουργό Υγείας να ελέγξει τα συστήματα διαχείρισης 

των νοσοκομείων. 

 

Παρατηρούμε μια ιδιαίτερη… προστασία όταν πρόκειται για ιδιωτικά 

νοσηλευτήρια που δεν κατονομάζονται ακόμα και όταν οδηγούνται συνάδελφοί 

μας στις εισαγγελικές αρχές κατηγορούμενοι για κακουργηματικές πράξεις που 

άλλοι διέπραξαν. 

 

Μήπως τα «μπλόκα» στο Χ.Υ.Τ.Α., που λειτουργεί με την υποστήριξη του 

μεγάλου «Εθνικού Εργολάβου», σκοπό έχουν να βοηθήσουν στην… αποδοτική 

λειτουργία της μονάδας καύσης ιατρικών αποβλήτων στη Φυλή που λειτουργεί με 

την υποστήριξη του ίδιου εργολάβου και μόνο; 

 

Για άλλη μια φορά ο κ. Σγουρός δεν λέει τίποτα για την ταμπακιέρα. Δεν 

λέει πως κάθε χρόνο χιλιάδες τόνοι βιομηχανικά και άλλα απορρίμματα, ακόμη 

και ραδιενεργά μαζί με τα σύμμεικτα απορρίμματα καταλήγουν παράνομα στο 

Χ.Υ.Τ.Α. χωρίς να υπάρχει κανένας έλεγχος φορτίων στην είσοδο της Ο.Ε.Δ.Α. 

Φυλής. 

 

Ας μην ξεχνάει ο κ. Σγουρός ότι είναι πλέον Πρόεδρος του Ε.Δ.Σ.Ν.Α. δύο 

ολόκληρα χρόνια και μέχρι σήμερα δεν εγκατέστησε σύστημα ανίχνευσης 

ραδιενεργών στην είσοδο προκειμένου να εντοπίζονται αυτά πριν εισέλθουν 

εντός του Χ.Υ.Τ.Α. και θέσουν σε κίνδυνο τους εργαζόμενους που δουλεύουν τα 

τελευταία χρόνια χωρίς Γιατρό Εργασίας και ιατρικές εξετάσεις, όπως είχε 

υποχρέωση να κάνει σε ετήσια βάση. 

 

Δεν μας λέει ο κ. Σγουρός πως ο Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής εδώ και δεκαετίες  

συγκεντρώνει σχεδόν τα πάντα ιδιαίτερα από κάθε είδους βιομηχανική 

δραστηριότητα από όλη την Ελλάδα. Γιατί καταλήγουν τα απορρίμματα από την 

Πελοπόννησο και από άλλες περιοχές της Ελλάδας, ακόμη και από τη Μύκονο, στο 

Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής, επιβαρύνοντας την Αττική; 

 

Δεν μας λέει ότι, ο ΠΕ.Σ.Δ.Α. δεν προβλέπει  τίποτα για τη διαχείριση των 

επικινδύνων αποβλήτων. Αντίθετα, η κυβέρνηση και ο κ. Σγουρός 

επικαλούμενοι τον ΠΕ.Σ.Δ.Α. προωθούν την εγκατάσταση στη Φυλή δύο 

φαραωνικού τύπου μονάδων επεξεργασίας σύμμεικτων απορριμμάτων για την 



ενεργειακή αξιοποίηση 1.200.000 τόνων το χρόνο για να καταδικαστεί για άλλα 30 

χρόνια τουλάχιστον η περιοχή της Δυτικής Αττικής. 

 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. κατ’ επανάληψη έχει ζητήσει την άμεση αναθεώρηση του 

ΠΕ.Σ.Δ.Α. Αττικής, που εκτός των άλλων καταδικάζει την περιοχή της Φυλής σαν 

τον μοναδικό και μόνιμο  υποδοχέα  επικίνδυνων αποβλήτων από όλη την Ελλάδα. 

 

Για την προστασία των εργαζομένων στην καθαριότητα των Δήμων ζητάμε 

άμεσα να γίνει Επιδημιολογική Μελέτη, όπως και για τους κατοίκους της 

ευρύτερης περιοχής, καθώς και μελέτη για την ποιότητα του περιβάλλοντος στην 

ευρύτερη περιοχή της Ο.Ε.Δ.Α. Φυλής. 

 

Η υγεία των εργαζομένων στην αποκομιδή και στη μεταφορά των 

απορριμμάτων κινδυνεύει εξαιτίας της ανεπάρκειας ενός «σάπιου» συστήματος 

διαχείρισης. Συλλαμβάνονται και οδηγούνται στα δικαστήρια εργαζόμενοι στην 

αποκομιδή, την ώρα που οι πραγματικοί ένοχοι κάθονται στα γραφεία τους και 

εκδίδουν… ανακοινώσεις. 

 

Η Π.Ο.Ε.–Ο.Τ.Α. καλεί όλους τους συναδέλφους οδηγούς που μεταφέρουν 

απορρίμματα Νοσοκομείων να ζητούν βεβαίωση του Διοικητή του Νοσοκομείου 

για την καταλληλότητα κάθε φορτίου που καλούνται να μεταφέρουν για διάθεση στο 

Χ.Υ.Τ.Α. προκειμένου να την επιδεικνύουν σε κάθε έλεγχο αρμόδιας αρχής. 

 

Οι Δημοτικές Αρχές, οι Διοικήσεις των Νοσοκομείων, το Υπουργείο Υγείας, 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος, ο Ε.Δ.Σ.Ν.Α. και η Κ.Ε.Δ.Ε. φέρουν ακέραια την 

ευθύνη για τα Νοσοκομειακά Απόβλητα και τους κινδύνους που αυτά εγκυμονούν 

για τους εργαζόμενους στην καθαριότητα, στο Χ.Υ.Τ.Α. Φυλής και τους πολίτες της 

Αττικής. 

 

Τέλος, καλούμε όλους τους εμπλεκόμενους φορείς πριν προβούν σε 

ανακοινώσεις να διαβάσουν για μια ακόμη φορά την Ειδική Έκθεση του 

Συνηγόρου του Πολίτη που εκδόθηκε τον Φεβρουάριο του 2007 μετά τις σχετικές 

καταγγελίες μας για την προστασία της Δημόσιας Υγείας από τα Νοσοκομειακά 

Απόβλητα και να μην ανακαλύπτουν τώρα την… Αμερική. 

 

Για την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε.–Ο.Τ.Α.  

         Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

 

Θέμης Μπαλασόπουλος       Γιάννης Τσούνης 


